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Започнаха заседанията на Йерархията на 
Еладската Църква. Програма | VIDEO & 
СНИМКИ

Днес на 4 октомври 2021, Свещеният Синод на Йерархията на Еладската 
Църква, най-висшият църковен орган, се събра на своето първо заседание за 
тази година. Йерахията ще заседава до 8 октомври вкл. През 2020 
Йерархията не успя да заседава нито през месец март, нито през октомври 
заради пандемията. Тази година беше пропуснато заседанието през 
пролетта, но за сметка на това есенното заседание вече е факт.

Заради епидемиологичните мерки заседанията на Йерархията се провеждат 
в Монастира Пендели, където има заседателна зала на Йерахията, 
отговаряща на здравните изисквания.

Рано сутринта, най-младият член в реда на Йерархията, не по възраст, 
Митрополитът на Лимнос г-н Йеротей III отслужи Божествена Литургия в 
Католикона на Монастира. В богослужението съомолитвено участие взеха 



Архиепископът на Атина г-н г-н Йероним, както и останалите архиреи.
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Постоянният Свещен Синод на Еладската Църква на 21 септември 2021 
издаде Енциклика с изискванията за участие на архиереите и техните 
придружители в заседанията на Йерархията, както следва:

Тези митрополити, които не са ваксинирани срещу Covid-19 са длъжни 
да си направят PCR тест минимум 72 часа преди началото на работата на 
Йерархията или бърз тест минимум 48 часа по-рано. Същите изисквания 
са в сила и за техните придружители и служителите на 
Междуправославния център в Пендели и Монастира. Тестовете са за 
сметка на архиереите.
Всеки митрополит има право само на един придружител (шофьор, 
клирик или вярващ), който ще носи заверено и подпечатано 
удостоверение от митрополита, който придружава.
На входа на Междуправославния център медицинските служители на 
Архиепископията ще извършват задължително измерване на 
температурата, контрол и проверка на сертификатите за ваксинираните 
архиереи и техните придружители, документите за направен тест, както 
и дали архиереите и техните служители носят маски.
Митрополитите имат право да свалят маската само когато изнасят 
доклад по време на обсъжданията.
В заседателната зала е инсталирана специална система за изключване 
на мобилните устройства, която ще се изключва автоматично 
единствено по време на почивките.
Представителите на медиите няма да присъстват на територията на 
Монастира или Междуправославния център. След края на заседанията 
ще им бъде осигурен достъп до дворното пространство, но с 
представянето на специални удостоверения за ваксиниране или 
съответните тестове. На това място медиите надлежно ще бъдат 
осведомяване на всички решения, взети от Йерархията след съответното 
заседание.
Малките послания на новоизбраните митрополити ще бъдат прочитани в 
заседателната зала. Само новоизбраните архимандрити или епископи 
ще бъдат допускани до заседателната зала.
Последованията на големите послания ще бъдат остлужени в 
Католикона на Монастира в присъствието само на митрополитите. За 
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останалите служители и медиите ще бъде инсталиран пред Католикона 
огромен екран, който ще предава на живо последованията.
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Програма на Йерархията за периода от 4 октомври до 8 октомври 2021
Понеделник, 4 октомври:

6:30 – 8:30 ч. – отслужване на Божествена Литургия в Католикона на 
Монастира от Митрополита на Лимнос Йеротей III;
9:00 ч. – начало на първото заседание на Йерахията с отслужване на 
свещено последование в заседателната зала на Междуправославния 
център.
След това, Архиепископът на Атина и на цяла Гърция г-н г-н Йероним II 
ще произнесе приветствено обръщение към членовете на Йерархията. 
От името на всички членове на Йерархията, най-старшият по ред 
архиерей също ще прочете приветствено обръщение към Архиепископа.
След приветствените обръщения следва избор на комисия от шестима 
архиереи за прессъобщенията.
Представяне на докладите на синодалните комисии за църковните 2019 
– 2020 и 2020 – 2021 години от техните председатели.
Обсъждане на докладите
След почивката Митрополитът на Гумениса, Аксиуполис и Поликастрон г-
н Димитрий ще изнесе доклад на тема: „Регламент за исихастириите“.
Попълване на списъците с избираемите духовници за митрополити.

Вторник, 5 октомври:

9:00 ч. – прочитане и одобряване на всички протоколи от предишното 
заседание.
Високопреосвещеният Митрополит на Дидимотихон, Орестиада и Суфли 
г-н Дамаскин ще изнесе доклад на тема: „Регламент за устройството, 
организацията и дейността на регистрираните ефимерии, дякони, 
свещенопроповедници и монаси на Еладската Църква“.
Доклад на Високопреосвещения Митрополит на Илион, Ахарнес и 
Петруполис г-н Атинагор на тема: „Участието на народния елемент в 
църковния факт“.
Обсъждания
Сряда, 6 октомври:
9:00 ч. – прочитане и одобряване на всички протоколи от предишното 
заседание.
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Високопреосвещеният Митрополит на Пирея г-н Серафим ще изнесе 
доклад на тема: „Регламент за кодекса на църковната административна 
процедура“.
Високопреосвещеният Митрополит на Неа Йония г-н Гавриил ще изнесе 
доклад на тема: „Научен и богословски подход към пандемията. 
Отговори в теориите на конспирацията.
Обсъждане

Четвъртък, 7 октомври:

9:00 ч. – прочитане и одобряване на всички протоколи от предишното 
заседание.
Високопреосвещеният Митрополит на Месиния г-н Хрисостом ще изнесе 
доклад на тема: „Изменение на регламенти номер 1/1977 и 2/1977 на 
Свещения Синод „За работата на Свещения Синод на Йерархията и на 
Постоянния Свещен Синод на Еладската Църква (Правителствен вестник 
А 275/23.9.1977)“.
Високопреосвещеният Митрополит на Кифисия, Амарусион и Оропос г-н 
Кирил ще изнесе доклад на тема: „Изменение на регламент номер 8/1979 
на Свещения Синод „За свещените храмове и енориите“ (Правителствен 
вестник А 1/5.1.1980)“.
Почивка
Високопреосвещеният Митрополит на Мани г-н Хрисостом III ще изнесе 
доклад на тема: „Достойнството, важността и послушанието на 
Синодалното управление на Църквата“.
Обсъждане
Петък, 8 октомври:

9:00 ч. – прочитане и одобряване на всички протоколи от предишното 
заседание.
Свещеният Синод на Йерархията на Еладската Църква ще започне попълване 
на овакантените и овдовелите митрополии на:

Лангадас, Лити и Рендини;
Кастория;
Полиани и Килкис;
Перистери и
Тира, Аморгос и островите
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